



## 我国14省市开展交通事故赔偿纠纷“网上数据一体化处理”改革试点

新华社北京11月28日电（记者 罗沙）最高人民法院、公安部、司法部、保监会28日联合召开视频会议，部署在全国14个省市开展道路交通事故赔偿纠纷“网上数据一体化处理”改革试点工作。

试点工作将在北京、河北、吉林、上海、江苏、浙江、安徽、山东、河南、湖北、广东、海南、四川、重庆开展，为期两年，分步实施。本阶段暂只适用于涉保险的道路交通事故损害赔偿纠纷，未参保的有关纠纷可参照执行。

据了解，网上一体化处理包括责任认定、理赔计算、在线调解、在线鉴定、在线诉讼、一键理赔等流程。是否适用网上一体化处理，由当事人自愿选择。

试点地区的公安机关交通管理部门处理交通事故时，当事人对事故损害赔偿有争议的，应积极引导当事人选择网上一体化处理，并及时将相关当事人、事故车辆、责任认定等信息传递至网上一体化处理平台。各试点地区将组建专业的调解队伍，调解不收取任何费用。调解达成协议，当事人可在线申请司法确认，无需到法院立案、出庭，人民法院在线作出裁定。同时，试点工作将探索在线鉴定、在线诉讼。达成调解协议或法院作出裁判的，当事人可发起一键理赔。保险监管机构将监督保险公司限时作出理赔。

## 省十二届人大常委会第三十三次会议 举行第二次全体会议

### 听取5项报告3项说明

本报11月28日讯（记者 段美 任俊颖）今天上午，省十二届人大常委会第三十三次会议举行第二次全体会议。省人大常委会党组书记、常务副主任范照兵主持会议。党组成员、书记王增力，副主任马兰翠、王刚、张杰辉、宋太平、王雪峰，秘书长赵曙光出席会议。

会议听取了省人大法制委员会副主任委员王莹作的关于《河北省优化营商环境条例（草案）》

审议结果的报告、关于省十二届人大五次会议主席团交付审议的代表提出的议案审议结果的报告，省人大法制委员会副主任委员袁刚作的关于《河北省中医药发展条例（修订草案）》审议结果的报告，省人大法制委员会副主任委员刘志毅作的关于《河北省人民代表大会常务委员会关于提高地方立法质量的若干规定（修订草案）》的说明、关于《河北省人民代表大会常务委员会关于废止

<河北省减少污染物排放条例>和<河北省著名商标认定和保护条例>的决定（草案）》的说明。会议听取了省人大常委会副主任王刚作的关于省人大常委会执法检查组检查《河北省人大常委会关于促进农作物秸秆综合利用和禁止露天焚烧的决定》贯彻实施情况的报告。按照会议安排，在听取和审议报告的基础上，将召开联组会议开展专题询问。会议听取了省政府副省长

王晓东作的关于《2016年度省本级预算执行和其他财政收支情况的审计工作报告》中有关问题整改情况的报告。会议听取了省人大常委会副主任张杰辉作的关于提请任命省人大常委会副秘书长有关情况说明的说明。拟任命人员到会与常委会组成人员见面。省政府副省长王晓东，省法院院长卫彦明，省检察院常务副检察长史建明等列席会议。

### 《河北省优化营商环境条例（草案）》提交二次审议

## 任何单位和个人不得违法侵犯市场主体合法收益

本报11月28日讯（记者 任俊颖 段美）《河北省优化营商环境条例（草案）》今天提交省十二届人大常委会第三十三次会议进行二次审议。条例（草案）突出了法治政府建设，推进依法行政，清理废除妨碍统一市场和公平竞争的各种规定和做法，平等保护各类市场主体合法权益。根据条例（草案），各级人民政府应当依法放宽市场准入，推进政务公开，提升政务服务效能，

加强事中事后监管，健全社会诚信体系，推动法治政府、服务型政府建设。各级人民政府应当实行统一的市场准入和市场监管制度，保护市场主体的财产权和其他合法权益，反对垄断和不正当竞争。任何单位和个人不得违法侵犯市场主体合法收益。条例（草案）要求市场主体从事生产经营活动，应当诚实守信、公平竞争，不得制售假冒伪劣、敲诈勒索、欺行霸市、价格欺

诈、虚假广告、侵犯知识产权，不得以窃取商业秘密、内幕交易、商业贿赂等不正当方式参与招投标、商业交易等活动。条例（草案）规定，制定地方性法规，起草部门应当在起草过程中进行公平竞争审查。未进行审查的，不得提交审议。制定市场准入、产业发展、招商引资、招标投标、政府采购、经营行为规范、资质标准等涉及市场主体经济活动的规章、规范性文件和其他政策措施，应当进行公平竞争审查。未进行审查或者违反公平竞争审查要求的，不得提交集体讨论或者审议。条例（草案）规定，县级以上人民政府应当推进政务诚信建设，应当完善政务诚信约束和问责机制，建立政务失信记录，将行政机关及其工作人员在履职过程中，因违法违规、失信违约而被司法判决、行政处罚、纪律处分、问责处理等信息，纳入政务失信记录。

其他政策措施，应当进行公平竞争审查。未进行审查或者违反公平竞争审查要求的，不得提交集体讨论或者审议。条例（草案）规定，县级以上人民政府应当推进政务诚信建设，应当完善政务诚信约束和问责机制，建立政务失信记录，将行政机关及其工作人员在履职过程中，因违法违规、失信违约而被司法判决、行政处罚、纪律处分、问责处理等信息，纳入政务失信记录。

### 《河北省中医药发展条例（修订草案）》提交二次审议

## 医疗广告不真实等问题或将得到有效管理

本报11月28日讯（记者 段美 任俊颖）今天，《河北省中医药发展条例（修订草案）》提交省十二届人大常委会第三十三次会议二次审议。条例草案二次审议稿完善了广告管理，明确发布中医医疗广告、中药药品广告的限制性规定。在对条例草案进行一次审议时，有常委会组成人员提出，中医医疗广告、中药药品广告泛滥，一

些广告内容不科学、不真实、不合法，夸大治疗效果，这些行为不仅损害了中医药事业的发展，同时也扰乱了中医药市场秩序，严重损害了患者利益，有的甚至延误了患者治疗，应当加强管理。据此，条例草案二次审议稿提出，未经审查批准，不得发布中医医疗广告、中药药品广告。中药药品广告不得含有不科学的表示功效的断言或者保证；不得

利用国家机关、医药科研单位、学术机构或者专家、学者、医师、患者的名义和形象作证明。条例草案二次审议稿规定，违反条例中医医疗广告、中药药品广告规定的，依照《中华人民共和国广告法》予以处罚，并由原审查部门撤销广告批准文号，一年内不得受理其广告审批申请；构成犯罪的，依法追究刑事责任。广播、电视、报刊等媒体变

相发布中医医疗广告、中药药品广告，由工商行政管理部门责令改正，对广告发布者处10万元罚款。工商行政管理部门依法给予处罚后，应当通报新闻出版广电以及其他有关部门；新闻出版广电以及其他有关部门应当依法对负有责任的主管人员和直接责任人员给予处分；情节严重的，可以暂停广告发布者的广告发布业务。

## 秦皇岛中级法院 开拍两部微电影

本报讯（记者 刘波）11月下旬，秦皇岛市中级人民法院连续开拍《追求》和《情洒满乡》两部微电影。该院以微电影的形式，真实反映基层法官的工作，通过法官审理典型案例的过程，宣传法治理念，提倡社会和谐。

微电影《追求》是一部反映法院执行法官在执行工作中努力克服一切困难、想方设法打通法院审判执行“最后一公里”，依法为申请执行人追回欠款，同时又积极帮助无执行能力的被执行人解决资金困难，救活已经陷入绝境的两个家庭的故事。《情洒满乡》是一部反映基层刑事法官在审理一起女性因反抗家庭暴力误伤丈夫的案件过程中，运

用多元矛盾调解机制及舆情引导机制化解矛盾，使一个濒临解体的家庭重归于好的微电影。两部微电影以典型案例为基础改编，充分体现了法官在办案过程中，追求法律效果和社会效果和谐统一的法治理念。两部微电影的创作均是在深入学习领会党的十九大精神的基础上创作的。为将这两部微电影拍成精品力作，秦皇岛中院从人员、经费等各方面全力保障，法院和参与拍摄的单位都给予大力支持，保障了拍摄工作的顺利进行。目前两部微电影都在紧张拍摄之中。

## 邯郸警方辗转多省市 打掉一网络贩枪团伙

本报讯（记者 李建华 通讯员 李树生）邯郸市公安局11月28日通报，经缜密侦查、连续奋战，邯郸警方辗转6省8地，成功打掉一跨省网络贩枪犯罪团伙，抓获团伙成员7名。今年4月27日，邯郸市公安刑侦支队工作中发现，鸡泽县有人从网上购买疑似枪支零件，随即携手鸡泽县公安局组成市、县专案组展开侦查。经查，该县店上乡郝某于今年1月份以来，通过从网上购买枪支零件，自己组装了一支“快排”（新型自制气枪），转卖给邢台市任县的李某波。后郝某又通过某QQ群，从任丘市杨某处购买了一支疑似枪支HK50。9月1日，专案组在任丘市将犯罪嫌疑人杨某伟抓获。据其供述，他倒卖的枪支HK50系该QQ群主四川省天全县柳某超提供。专案组迅速赶赴四川省天全县，在当地警方配合下，于9月23日将犯罪嫌疑人柳某超抓获，并在其住处搜出枪管一支，枪支零

部件若干。经审讯，犯罪嫌疑人郝某、柳某超、杨某伟均对其上述犯罪事实供认不讳。同时柳某超供述自2016年以来，曾先后通过网络贩卖枪支零部件10余次，铅弹1000发。民警根据其提供的线索，赶赴湖北将购买1000发铅弹的俞某辉抓获。经进一步审讯，得知该团伙“上线”是湖南省韶山市的唐某。10月16日晚，唐某在广东省清远市清城区被抓。其自2017年以来，先后利用QQ、微信，买卖“HK50”等气枪零件30余套，枪管40余个，铅弹4000余发、制铅弹模具20余套的犯罪事实供认不讳。其中，山东省莱芜市钢城区郑某国购买了一支“秃鹰”气枪和1000枚铅弹。日前，办案民警在山东省莱芜市钢城区将犯罪嫌疑人郑某国抓获，起获“秃鹰”气枪一支和部分铅弹。目前，此案正在进一步审理中。

## 衡水警方连续作战 抓获四名命案逃犯

本报讯（记者 张兰华 通讯员 屈冰）衡水市公安局11月24日透露，该局对重大逃犯亮剑，4天之内先后抓获重大命案逃犯彭某、胥某兰、胡某、杨某。其中，山东籍命案逃犯胥某兰已负案潜逃22年之久。桃城警方在近期梳理各方线索时发现，一名身份可疑女子多次现身衡水市境内。经过仔细侦查，警方确认该女子为1997年被湖南警方上网追逃的命案逃犯彭某，其一直在利用漂白身份活动。警方经过调查取证，在掌握充足证据后，11月17日晚，抓捕组迅速行动，将彭某在其暂住地抓获。经审讯，犯罪嫌疑人彭某对其在1997年因家庭纠纷杀害侄子、侄女后，搭乘火车潜逃到河北的犯罪事实供认不讳。11月19日下午1时许，桃城公安分局刑警四中队民警将山东籍命案逃犯胥某抓获，胥某对其在1995年3月因感情纠葛，持刀将前夫杀害并潜逃至今的犯罪事实供认不讳。下午4时许，山东籍命案逃犯胡某被桃城公安分局刑警一中队民警抓获。据胡某交代，1999年8月，其伙同他人以租车为名，杀害司机杨某，并将尸体掩埋处理。2001年1月1日晚8时许，犯罪嫌疑人杨某携带刀具，顺梯爬上邻居院中实施盗窃，其间邻家归来，杨某持刀刺死对方。深州警方发现正在辛集市看守所羁押的“邢玉明”疑似犯罪嫌疑人杨某。经细致调查，认定“邢玉明”即为潜逃17年的杨某。今年11月22日，深州警方将犯罪嫌疑人杨某押回，杨某对17年前其在本村入室抢劫杀人的事实供认不讳。



11月28日，全国政协委员、驻农业部纪检组原组长、中国优农协会会长朱保成一行人，来到农业部联系点正定县塔元庄村，座谈交流学习贯彻党的十九大精神情况，考察塔元庄村近期发展，共商乡村振兴大计。同时，中国优农协会与塔元庄村“携手推进乡村振兴”主题实践活动一并启动。上图为座谈会现场。右图为村民代表王文芳向大家介绍学习十九大精神的体会和村里发生的喜人变化。



十九大代表、塔元庄村党支部书记尹计平向大家介绍参加十九大的感受，并畅谈乡村振兴大计。



（图片均为本报记者张哲摄）